
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do piątku 
wieczór o godz. 17.00, 

*od poniedziałku do piątku  
rano o godz. 7.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola Niżna: piątek o godz. 16.00 
***************************** 

Grali i śpiewali dla Bożego Dzieciątka 
Na zakończenie okresu śpiewania kolęd 

w niedzielę, 29 stycznia 2023 roku wierni 
zebrani w kościele filial-
nym p.w. św. Mikołaja w 
Woli Niżnej mieli okazję, 
aby posłuchać pięknych 
kolęd, które grał i śpiewał 
zespół muzyczny 
„Tereściacy” z  Zawadki 
Rymanowskiej koło Dukli. 
Był to równocześnie czas 
ku temu, aby jeszcze raz 
głębiej pomyśleć, zagłębić 
się nad sensem, istotą i 
charakterem Świąt Bożego Narodzenia 
oraz nad tym, że Bóg przyszedł na ten 
świat w postaci małej Dzieciny do wszyst-
kich ludzi.   Zespół „Tereściacy” powstał i 
działa w Zawadce Rymanowskiej  od 2014 
roku. Wziął on swoją nazwę od Tereściań-
skiego Potoku, który przepływa przez tą 
miejscowość. Zespół  w swoim repertua-
rze posiada muzykę - kolędy i piosenki 
łemkowskie, ukraińskie, polskie oraz cy-
gańskie. W chwili obecnej  liczy on 7 osób 
i swoją siedzibę ma w Mszanie koło Dukli, 
gdzie odbywają się jego spotkania i próby. 
Zespół gra i śpiewa na chwałę Bożą. Kie-
rownikiem zespołu jest Anna Płóciennik. 
    Swoją grą i śpiewem  zespół muzyczny 
„Tereściacy” uświetnił  Mszę świętą w na-

szym kościele w Woli Niżnej. Podczas jej 
trwania i na sam koniec zagrał i zaśpiewał 
on piękne kolędy w języku polskim i ukra-
ińskim. Przed Mszą świętą zespół 
„Tereściacy” zaśpiewał dla nas i zagrał 
następujące pastorałki kolędy: „Od serca 
do ucha” (pastorałka wykonana w języku 
polskim), „Jakieś światło nad Betle-
jem” (kolęda śpiewana w języku polskim), 
„Lulaj go Matko lulaj” (kolęda śpiewana po 
polsku), „Fujareczki, okarynki” (pastorałka 
wykonana po polsku), „Śpij Jezusie, 
śpij” (kolęda zaśpiewana po polsku), 
„Nowa radist’ stała” (kolęda ukraińska 
śpiewana po ukraińsku), „Złota Jerozoli-

ma” (kolęda zaśpiewana 
po polsku), „Dobri weczer 
Tobi” (kolęda ukraińska). 
Na rozpoczęcie Mszy 
świętej zespół muzyczny 
„Tereściacy” zaśpiewał w 
języku ukraińskim i zagrał 
ukraińską kolędę  „Oj u 
poli”. 
     O godz. 9:30 zaczęła się 
Msza święta. Odprawiał ją 
Ks. Jacek Zarzyczny, pro-

boszcz naszej parafii Jaśliska. Na jej po-
czątku m.in. powitał on wszystkich muzy-
ków i śpiewaków z zespołu muzycznego 
„Tereściacy” oraz wszystkie inne osoby 
zebrane w kościele. Zamiast homilii w 
krótkim wprowadzeniu do śpiewania kolęd 
Ks. Jacek Zarzyczny wskazał, że jest to 
ostatnia niedziela, kiedy możemy śpiewać 
jeszcze kolędy; kiedy możemy cieszyć się i 
radować z tego, że Jezus Chrystus przy-
szedł do nas w stajence betlejemskiej - 
narodzony, aby wskazywać nam drogę, 
którą mamy kroczyć przez to życie i jak 
żyć, aby dojść do zbawienia. Zachęcił 
wszystkich obecnych na tej Mszy świętej 
do śpiewania pięknych polskich kolęd, ale 
również i tych kolęd, które śpiewali daw-
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niej nasi przodkowie. Potem m.in. rozpo-
częło się śpiewanie i granie kolęd. 
     Sześć kolęd w języku polskim pięknie 
zaśpiewał i zagrał na organach nasz orga-
nista Kamil Smerecki. Wraz z nim te kolę-
dy śpiewali  wierni zgromadzeni w koście-
le. Były to kolędy: „Anioł pasterzom mó-
wił”, „Dzisiaj w Betlejem”, „Gdy się Chry-
stus rodzi”, „Pójdźmy wszyscy do stajen-
ki”, „Tryumfy Króla niebieskiego”, „Cicha 
noc, święta noc”. Po organiście Kamilu 
Smereckim  kolędę „Nowa radist’ sta-
ła” (kolęda wykonana po raz drugi) na 
ofiarowanie darów  zaśpiewał w języku 
ukraińskim i zagrał zespół muzyczny 
„Tereściacy” z Zawadki Rymanowskiej. Na 
Komunię świętą zagrał i zaśpiewał on tak-
że po francusku kolędę „Nad Betlejem w 
ciemną noc”, a po zakończeniu Mszy świę-
tej już na sam jej koniec w języku polskim 
kolędę „Chrystus Pan przyszedł na świat”.   
     Była to niedziela kolęd i dziękczynienia 
Chrystusowi za to, że On jest pośród nas, 
ale także i prośby o  łaski dla nas i o dal-
szą Jego opiekę nad nami. /Tekst i fot.: 
Jan Grzywacz/ 

*********************** 
Światowy Dzień Chorego  

ustanowił Jan Paweł II w liście skierowa-
nym 13 maja 1992 r. do ówczesnego prze-
wodniczącego Papieskiej Rady ds. Duszpa-
sterstwa Służby Zdrowia, kard. Fiorenzo An-
geliniego. Papież wyznaczył też od razu na 
obchody tego Dnia wspomnienie objawienia 
Matki Bożej w Lourdes, które przypada 11 

lutego. Ogólno-
światowe obchody 
tego Dnia odby-
wają się co roku 
w jednym z sank-
tuariów maryj-
nych na świecie. 
Ustanowienie 
przez Ojca Świę-
tego Jana Pawła 

II Światowego Dnia Chorego stało się we-
zwaniem do całego Kościoła powszechnego, 
aby poświęcić jeden dzień w roku modlitwie, 
refleksji i dostrzeżeniu miejsca tych, którzy 
cierpią na duszy i na ciele. 

Jan Paweł II we wspominanym liście 
zaznaczył, że "ma on na celu uwrażliwienie 
ludu Bożego i - w konsekwencji - wielu kato-
lickich instytucji działających na rzecz służby 
zdrowia oraz społeczności świeckiej na ko-
nieczność zapewnienia lepszej opieki cho-
rym; pomagania chorym w dowartościowa-

niu cierpienia na płaszczyźnie ludzkiej, a 
przede wszystkim na płaszczyźnie nadprzy-
rodzonej; włączenie w duszpasterstwo służ-
by zdrowia wspólnot chrześcijańskich, rodzin 
zakonnych, popieranie coraz cenniejszego 
zaangażowania wolontariatu..." 

Sprawom ludzi chorych Jan Paweł II, 
sam doświadczający licznych chorób, po-
święcił wiele miejsca w swoim nauczaniu. 
Często spotykał się z chorymi i niepełno-
sprawnymi, tak w Rzymie, jak i w czasie 
podróży apostolskich. Chorych prosił już na 
samym początku pontyfikatu o wsparcie mo-
dlitewne. 

Po raz pierwszy Dzień Chorego obcho-
dzono w 1993 r., a główne uroczystości od-
były się wtedy w Lourdes i - częściowo - w 
Rzymie. W kolejnym roku miejscem central-
nych obchodów była Jasna Góra, a następ-
nie: Jamusukro (Wybrzeże Kości Słoniowej, 
1995), Guadalupe (Meksyk, 1996), Fatima 
(1997), Loreto (1998), Harissa (Liban, 
1999), Rzym (2000, połączone z Jubileuszem 
Chorych), Sydney (2001), narodowe sank-
tuarium katolików indyjskich w Vailankamy 
(2002), Lourdes (2004), Jaunde w Kameru-
nie (2005), Adelajda w Australii (2006) i Seul 
w Korei Południowej (2007). W 2008 r., z 
racji 150. rocznicy objawień w Lourdes, 
Światowy Dzień Chorego obchodzono po-
nownie (jak w 1993 i 2004 r.) - w Lourdes. 

W 2023 r. obchody Światowego 
Dnia Chorych odbywają się po raz trzy-
dziesty pierwszy. Ich temat został za-
czerpnięty z Ewangelii św. Łukasza: "Miej o 
nim staranie" (Łk 10, 35). Współczucie jako 
synodalna realizacja uzdrowienia. 

Kościół towarzyszy ludziom chorym w 
sposób szczególny, zgodnie z poleceniem 
Jezusa zapisanym w zakończeniu Ewangelii 
św. Marka "Na chorych ręce kłaść będą, i ci 
odzyskają zdrowie" (Mk 16, 18). Dla umoc-
nienia w chorobie mamy specjalny dar - sa-
krament chorych. Olej chorych jest co roku 
błogosławiony w katedrach w ramach Mszy 
Krzyżma sprawowanej przez biskupa w pora-
nek Wielkiego Czwartku. Jest dostępny w 
każdej parafii, a sakrament namaszczenia 
może być udzielany w każdym czasie chorym 
proszącym o niego. W Dniu Chorego w wielu 
kościołach sprawowane są specjalne nabo-
żeństwa ze zbiorowym celebrowaniem sakra-
mentu chorych. 

Na co dzień szafarzami tego sakramentu 
są najczęściej kapelani szpitalni, w naszym 
kraju obecni w każdej placówce medycznej. 
Codziennie lub kilka razy w tygodniu odwie-
dzają oni chorych w salach szpitalnych, poo-



peracyjnych czy reanimacyjnych, umożliwia-
jąc spowiedź i Komunię świętą. Chorzy cho-
dzący mogą uczestniczyć w Eucharystii spra-
wowanej w szpitalnych kaplicach. Obecność 
kapłana przy łóżku chorego ma duże znacze-
nie w procesie terapeutycznym. Kapelani są 
często powiernikami chorych, życzliwą roz-
mową pomagają opanować lęk i niepokój 
towarzyszące utracie zdrowia czy operacji. 
Najważniejszą jednak posługą kapelanów 
jest jednanie z Bogiem ludzi, którzy niejed-
nokrotnie przez wiele poprzednich lat zanie-
dbywali praktyki religijne. Często to właśnie 
szpital jest miejscem, gdzie w bezpośredniej, 
indywidualnej rozmowie z kapłanem można 
wyjaśnić wątpliwości dręczące przez lata. 
Szpitalne kaplice są miejscem sprawowania 
niemal wszystkich sakramentów (w zasadzie 
z wyjątkiem jedynie święceń kapłańskich). 
Coraz częściej księżą kapelani korzystają z 
pomocy osób świeckich, tworząc zespoły 
duszpasterstwa chorych. Wielkim wsparciem 
są nadzwyczajni szafarze Komunii świętej, 
dzięki którym kapłani mogą więcej czasu 
poświęcić na sakrament pokuty. Inni świeccy 
pomagają w czasie liturgii, prowadzą śpiew, 
a nawet przewodniczą modlitwom czy nabo-
żeństwom. Czasem do zespołów należą wo-
lontariusze, którzy opiekują się chorymi, roz-
mawiają z nimi, zastępują nieobecne rodzi-
ny, dając świadectwo chrześcijańskiej posta-
wy. 

Kapelan szpitalny pełni posługę nie tylko 
wśród chorych, ale także wśród personelu 
szpitala, którego jest pracownikiem. Obec-
ność osoby duchownej w miejscu, gdzie ra-
tuje się ludzkie życie, ale i na co dzień obcu-
je ze śmiercią, stanowi ważne wsparcie i 
pomaga zwłaszcza wtedy, gdy trzeba prze-
dyskutować problemy etyczne. Duszpaster-
stwo zawodów medycznych ma w naszym 
kraju długoletnią tradycję. 

***************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do piątku wieczór o 
godz. 17.00, we wtorek, środę, czwartek i 
piątek rano o godz. 7.00, u Sióstr 
o godz. 7.00. W Woli Niżnej Msze św. w  
piątek o godz. 16.00. 
2. Dzisiaj zmiana tajemnic różańcowych, a 
składka przeznaczona na potrzeby archi-
diecezji. 
3. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w środę Dzieci Maryi, 
w piątek o 15.30 spotkanie scholii, a po 
Mszy św. spotkanie młodzieży,  

4. We wtorek po Mszy św. wieczornej za-
praszam na spotkanie przygotowujące do 
sakramentu bierzmowania klasę 6, a w 
środę klasę 7. Proszę wziąć ze sobą indek-
sy. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. Po Mszy św. 
spotkanie HSNSPJ na plebani.  
6. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. W sobotę obchodzić będzie-
my Światowy Dzień Chorego. Módlmy się 
w tym dniu szczególnie w intencji chorych 
i o okazywanie im chrześcijańskiej miłości. 
Podczas Mszy św. o godz. 8.00 namasz-
czenie chorych 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń.  
8. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Elżbieta Biłas, Ewa Krężel, Władysława 
Koperstyńska, Marzena Lorenc, Halina 
Chałupnik, Elżbieta Biłas, Lucyna Jani-
szewska.  
9. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Halina Klimkiewicz, 
Jolanta Łątka.  
10. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jaśli-
skach informuje, że od 1 lutego do 28 lu-
tego 2023 r. trwają zapisy dzieci z roczni-
ków 2017, 2018, 2019 i 2020 do oddzia-
łów przedszkolnych na nowy rok szkolny 
2023/2024 jak również do klasy I Szkoły 
Podstawowej. Wszelkie formularze dostęp-
ne są na stronie szkoły pod hasłem rekru-
tacja oraz w sekretariacie szkoły. 
11. Urząd Gminy Jaśliska informuje, że 
będą do odebrania nakazy płatnicze dla 
podatku rolnego i od nieruchomości. 
- 06.02.2023 r. w miejscowości Daliowa w 
Świetlicy od godz. 9.30-12.30 
- 07.02.2023 r. w miejscowości Moszcza-
niec w Świetlicy od godz. 9.30-12.30 
- 08.02.2023 r. w miejscowości Szklary w 
Świetlicy od godz. 9.30-12.30 
- 10.02.2023 r. w miejscowości Wola Niż-
na w Domu Ludowym od godz. 9.30-13.00 
- 13.02.2023 r. w miejscowości Posada 
Jaśliska w Domu Ludowym od godz. 9.00-
15.00 
- 14.02.2023 r. w miejscowości Jaśliska w 
Domu Ludowym od godz. 9.00-14.00 
W tych dniach będzie można również 
uiścić opłatę za podatek. 



Intencje Mszalne, 6 - 12 lutego 2023 
poniedziałek, 6 lutego 
07:00 /Siostry/ + Helena Madej /od rodz. Milanów 
07:00 Int. o łaskę zdrowia dla Klaudii Śliwa 
17:00 + Michał Kostycz /od córki Haliny z mężem 
17:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od Rady Gminy Jaśliska; /poza/ + Jan Kurdyła /6 
gr./; /poza/ + Ryszard Madej /15 gr./; /poza/ + Henryka Kurdyła /od Zofii Madej z 
rodz. 
wtorek, 7 lutego 
07:00 /Siostry/ + Stanisław, Genowefa, Ignac Patlewicz 
07:00 Za dusze w czyśćcu cierpiące 
17:00 + Stanisław Zielonka /4 r. śm./ 
17:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od kolegów i koleżanek Angeliki z Liceum; /poza/ 
+ Jan Kurdyła /7 gr./; /poza/ + Ryszard Madej /16 gr./; /poza/ + Henryka Kurdyła /od 
chrześnicy Marii Janiszewskiej z mężem 
środa, 8 lutego 
07:00 /Siostry/ + Antoni Milan /od syna i synowej z rodz. 
07:00 + Stanisław Zielonka /4 r. śm./ i zm. jego rodzice /od żony z rodz. 
17:00 + Franciszek Magierowski /od Mariana Mezglewskiego z rodz. 
17:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od Przyjaciół Angeliki z Jasła; /poza/ + Jan Kur-
dyła /8 gr./; /poza/ + Ryszard Madej /17 gr./; /poza/ + Henryka Kurdyła /od Henryka 
Madeja 
czwartek, 9 lutego 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz, Stanisław, Józef Zawada 
07:00 Int. o łaskę zdrowia dla Klaudii Śliwa 
17:00 + Tekla Zawada /od syna Roberta z żoną 
17:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od Przyjaciół Angeliki; /poza/ + Jan Kurdyła /9 
gr./; /poza/ + Ryszard Madej /18 gr./; /poza/ + Henryka Kurdyła /od rodz. Dańczak 
piątek, 10 lutego 
07:00 /Siostry/ + Józef, Katarzyna, Stanisław, Józefa Zawada 
07:00 Int. o łaskę zdrowia dla Klaudii Śliwa 
16:00 /Wola/ + Stanisław Farbaniec /29 r. śm./ od córki Bożeny z rodz. 
16:00 /poza/ + Jan Kurdyła /10 gr./ 
17:00 + Zbigniew Majdosz /od córki Kamili z rodz. 
17:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od Beaty i Mirosława Guzik ze Zręcina; /poza/  
+ Ryszard Madej /19 gr./; /poza/ + Henryka Kurdyła /od Anny Madej z rodz. 
sobota, 11 lutego 
07:00 /Siostry/ + Stanisław, Bogdan Łątka; + Wojciech, Katarzyna Kurdyła 
08:00 Nowennowa: + Zbigniew Majdosz /od Jolanty i Władysława Farbaniec; + 
Tekla Zawada /od Grażyny i Zdzisława; + Michał Kostycz /od Józefa i Urszuli Kostycz; 
+ Zofia; + Henryka Kurdyła /od Elżbiety i Wiesława Kurda; + Kazimierz Pażucha /od 
kolegi Ludwika Łątka z kolegami; + Aneta Kropaczek /od sąsiadów Kostycz 
08:00 /poza/ + Jan Kurdyła /11 gr./ 
08:00 /poza/ + Ryszard Madej /20 gr./ 
niedziela, 12 lutego 
07:00 /Siostry/ + Antoni Majdosz /od sąsiadów Milanów 
08:00 Int. o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla Gabrieli Skubińskiej z okazji 18 
- tych urodzin 
08:00 /poza/ + Ewelina Chowaniec /od Krystyny i Janusza Guzik ze Zręcina 
09:30 /Wola/ + Felicja, Edward, Paweł Szymczakowscy 
09:30 /poza/ + Jan Kurdyła /12 gr./ 
11:00 Za parafian 
11:00 Int. własna /K/ 
11:00 /poza/ + Ryszard Madej /21 gr./ 
11:00 /poza/ + Henryka Kurdyła /od Marcelego Madeja z rodz. 


